

2018年3月30日

星期五

农历戊戌年二月十四

# 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第1096期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 电子邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

## 新疆生产建设兵团第十二师考察团来我区考察

□特约记者 张尊

本报讯 3月28日，新疆生产建设兵团第十二师副师长田长青、赶来疆带领考察团到我区永安莲花山生态园考察。市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，副市长霍媛媛陪同。

永安莲花山生态园是我区民营企业金星集团按照国家AAA级旅游景区标准，全资打造建设的集循环农业、创意农业、观光农业、农事体验于一体的大型田园综合体，已初步形成了“六区两馆两园”的格局，即：郁金香园区、薰衣草园区、月季花园区、杜鹃花园区、牡丹园区、百果园，现代农业科普馆、热带植物馆和儿童乐园、珍惜野生动物园。依托观赏型农田、瓜果园、观赏苗木、花卉展示区、儿童游乐、青少年实践基地、趣味农庄、民俗民宿等，使游人身临其境感受优美的田园风光和生态农业的独特魅力。园区已先后获得“省、市休闲农业与乡村旅游示范点”、“枣庄市新型职业农民培育实训基地”、“山东省乡村旅游创业之星”等多个荣誉称号。莲花山生态园项目开园运营近一年来，正逐步成为我区与周边地区城乡居民游玩的重要选择。今年，莲花山生态园二期工程又被列入全区2018年度重点建设的服务业项目。

考察中，田长青等新疆生产建设兵团第十二师考察团一行对我区永安莲花山生态园建设情况给予高度评价，并表示将积极借鉴莲花山生态园项目建设中的好经验、好做法，运用到当地生态农业的建设中。

## 省督导组来我区对档案馆新馆建设开展督导检查

□记者 任颖 实习记者 张标

本报讯 3月27日，省档案局副局长沈树范带领督导组来我区对档案馆新馆建设开展督导检查。市档案局局长郭丽娜，区委副书记田丙昆陪同。

省督导组一行，听取了我区新馆建设情况汇报，并实地察看了新馆建设情况。

区档案馆新馆位于区政府院内，设计规划建筑面积8824平方米，占地约5.8亩。2017年初全面筹划项目建设，同年10月完成项目规划、设计、招投标等相关手续办理，当月项目开工建设。目前，项目基础建设已经完成，按照工程计划和施工安排，今年底将完成所有施工项目，并投入使用。

省督导组对区档案馆新馆建设进度表示满意，并希望我区继续加大工作力度，确保新馆尽快建成投入使用。同时，要积极优化服务平台，创新服务手段，充分发挥档案工作服务中心、服务民生的作用。

## 市中区纪委通报1起违反中央八项规定精神问题

本报讯 为认真贯彻落实党的十九大精神，巩固拓展中央八项规定精神成果，近日，区纪委通报1起违反中央八项规定精神问题。

2013年1月至2017年6月，市中区商业总公司饮食服务公司党支部原书记鹿广金多次私自驾驶饮食服务公司公车办理私人事务。鹿广金受到党内严重警告处分。

通报要求，各级党委（党组）要进一步提高政治站位和政治觉悟，认真贯彻落实习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要指示精神，扎实履行全面从严治党主体责任，切实把全面从严治党的各项具体要求落实到每个基层党组织和每名党员干部。各级党员领导干部特别是党组织主要负责人要严格要求自己，带头反对歪风邪气，带头弘扬优良作风，在清正廉洁上发挥“头雁效应”。各级纪检监察机关要按照重点领域整治专项行动工作要求，采取扎实措施，紧盯违规公款吃喝、违规收礼送礼、公车私用、公款旅游、滥发钱物、接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排等易发的具体问题，加大监督检查力度，发现一起坚决查处一起，为党风政风持续好转、化风成俗提供坚强的纪律保证。

(市中纪风)

# 第一书记乡村振兴扛大旗

□记者 张环泽 通讯员 吴昊 报道

**枣庄讯** 2017年4月，枣庄市市中区第三轮59名市直和区直机关干部派驻到村任第一书记。转瞬一年，他们用一心为民的情怀和拼搏奉献的汗水擦亮了第一书记的品牌。枣庄市人大常委会副主任、市中区区委书记宋淑启认为，第一书记们围绕绿色发展、生态宜居、乡村治理、脱贫攻坚，自觉扛起了乡村振兴的大旗，开创了农村工作新局面。

3月19日，在王庄镇丁庄村新落成的村委会办公楼，来自枣庄市委政研室的村第一书记乔乐正陪同区民政局工作人员，商量如何设计为民服务大厅。

乔乐刚来时，村委会办公室只有4间平房，破破烂烂。他筹资建起了600平方米的办公楼，除了2个房间用于村干部办公，其

余是图书阅览室、留守儿童活动中心、老年活动中心等村民服务设施、娱乐设施。

记者看到，曾经破败不堪的丁庄，经过一年的治理，焕发出美丽的容颜。借助乡村连片治理工程，丁庄村铺上了柏油路，安装了太阳能路灯，建起了文化广场。

乔乐告诉记者，丁庄村刚刚列入省美丽乡村创建名单，他们计划接着文化广场南边，建设一个标准的篮球场。村民一直有打篮球的习惯，应该满足大家体育锻炼健身的要求。

据统计，全区第一书记共帮助硬化村内道路43.58千米，发展村办产业和致富项目23个，帮扶769户贫困户实现精准脱贫。

永安镇蔡庄村历史上有10多人参加铁道游击队，大队长刘金山、副大队长赵永泉烈士等都是蔡庄人，村里建起了铁道游击队红色展览馆。这几天，市委宣传部派驻该村第一

书记胡少峰正跟专家商量改造提升展馆。他告诉记者，蔡庄村有山有水，乡村游资源丰富，他们计划依托镇九顶莲花山生态园，融入蔡庄铁道游击队红色文化，打造集乡村休闲和红色教育为一体的乡村旅游，既增加村民收入，又弘扬了村魂。

市妇保院派驻齐村镇赵庄村第一书记徐化高调查发现，大部分贫困老人都存在子女赡养问题。他筹资建立“孝善讲堂”，成立孝善宣讲团，让孝善讲堂走进学校、走进机关、走进企业，听众一万余人次。

据区委组织部负责人介绍，第一书记走访党员群众5458人次，发放问卷1529份，召开座谈会220场，完成调研报告59篇，理出了派驻村发展道路，针对农村土地流转、农民专业合作社、小城镇建设等农村发展方向问题，因地制宜解决31个。

枣庄市文广新局派驻孟庄镇张庄村第一

书记孙辉告诉记者，张庄村两委换届进行得很顺利，原因就是注重了后备力量的培养。

据62岁的村支部书记何有富介绍，张庄村两委干部老化严重，孙书记进村后，第一件事就是抓班子建设，两名30多岁的致富带头人发展成为预备党员。在村委会换届中，36岁的村民郑再军当选村主任。

年富力强的新班子有朝气有闯劲，村里新修了7000平方米的水泥路，村委办公楼正在改建中，4户10名贫困村民实现稳定脱贫。

乡村振兴要有能打硬仗的基层组织作保障。第一书记进村后，以党建为统领，严格落实“三会一课”、“四议四公开”等制度，积极培养后备人才，打造一支不走的工作队。目前，已发展党员32名，培养后备干部28名。

(转载自3月25日《大众日报》C6版)

## 沃土工程春季农机实用技术培训班举行

□特约记者 高庆伟

本报讯 3月25日，全区沃土工程春季农机实用技术培训班在区委党校举行。

活动邀请省农机局推广站副站长张杰云进行现场授课。张杰云先后从今年中央1号文件、春季高效植保机械化技术、小麦秸秆综合利用新技术、玉米生产全程机械化技术等方面进行了详细讲解。

此次培训内容丰富、针对性强，参训人员表示既学到了最新春季农机化技术，以及农机安全方面的内容，又拓宽了眼界，回去后将把学到的农机新知识、新技术应用到农业生产中去，发挥好示范带头作用，积极推动全区农业机械化全面、全程、高效、高质发展。

近日，区公安分局交通警察大队开展交通安全“安全游戏”进校园活动，组织民警巡回走进辖区内的中小学校，通过与学生一起做“寻找道路交通标志”趣味游戏，让学生们在享受快乐的同时，学习道路交通安全常识，增强学生的安全意识，从小养成遵守交通规则的习惯。

(通讯员 吉喆 王帅 摄)



## 市中区纪委通报1起落实全面从严治党主体责任不力被问责问题

本报讯 为进一步压紧压实各级党组织管党治党政治责任，近日，区纪委通报1起落实全面从严治党主体责任不力被问责问题。

市中区西王庄镇西王庄学校党支部原书记、原校长蒋中华因本单位工作人员未

履行正常请假手续，长期不上班被问责。蒋中华受到党内警告处分。

通报要求，各级党组织要把学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记重要批示精神作为重要政治任务，坚持从树立“四个意识”的高度、巩固党执政基础的高度来认识对待整治和查处群众身边的不正之

任作为最基本的政治担当，履行好第一责任人责任和一岗双责，一级抓一级，层层抓落实，确保管党治党责任全覆盖。各级纪检监察机关要严格执行《中国共产党问责条例》，突出政治责任，紧盯“关键少数”，对党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党主体

责任落实不到位，维护党的政治纪律和政治规矩失责、贯彻中央八项规定精神不力、选人用人突出问题突出、腐败问题严重、不作为乱作为，巡视巡察发现问题拒不整改或整改不到位的，一律从严问责。

(市中纪风)

## 市中区纪委通报1起侵害群众利益的不正之风和腐败问题

本报讯 近日，为进一步发挥警示震慑作用，区纪委通报1起侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

市中区齐村镇卫生院原副院长袁新永利用职务便利挪用公款。袁新永受到开除党籍、开除公职处分，司法机关已依法追

究其刑事责任。

通报要求，各级党组织要把学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记重要批示精神作为重要政治任务，坚持从树立“四个意识”的高度、巩固党执政基础的高度来认识对待整治和查处群众身边的不正之

风和腐败问题工作，以实际行动真正打通基层反腐“最后一公里”。各级纪检监察机关要按照重点领域整治专项行动工作要求，加大对贪污挪用、虚报冒领、吃拿卡要、优亲厚友等侵害群众利益问题的查处力度，切实维护群众利益。各镇街对通报的典型案件，

要通过组织村（居）党支部会议、全体党员和村民代表会议，在村（居）公开栏公开等方式，让每一名基层党员知晓，让违纪者身边的群众知晓，切实起到通报一个、警示一批、震慑一片的效果。

(市中纪风)



## 城市建设者王桂锋的一天

□张笑吟

今年38岁的王桂锋，在区住建局工作已经有15年。扎根建设一线，连续12年被评为“优秀工作者”和“先进个人”。

早上7:00，每天这个时间，王桂锋准时起床洗漱，餐桌上是妻子准备好的早餐。用餐时，他翻开随身携带的笔记本，顺手勾出前一天未完成的工作，然后将笔记本收好，放在上衣口袋里。

7:40早饭后，换好衣服，跟家人打了声招呼，王桂锋踏出家门，开始一天的工作。还没有到上班的时间，他提前来到办公室，整理好要当天要办的手续，装袋、封口，看着时间还早，他决定去施工现场看一下。

7:58，泰山北路。这条路基已完成，但是刚

下过雨的道路有些泥泞，不适合施工。路边有一个简易的活动板房，是他的办公室。板房面积不大，两张原木色桌子，三把椅子，几个圆凳，一个档案柜，再加一个饮水机，构成了他们的工作空间。长期扎根工地，王桂锋养成了每天记录工作日志的习惯。随身携带的小本子记着当天未完成的工作内容，而每个工地的工作日志则要单独记录，这是他的工作态度。

8:30，区财政局。在这里，他是常客。为了不耽误工期，他总是早早地来到这里办理相关手续。

今年，该局负责人安排他具体负责青檀北路、广济路、振兴北路、泰山北路、建华西路、谷山路6条路的工作，所谓具体负责，就是

算收工程量、跑手续、研究图纸、追进度都是他去操办。现在，有4条路已经开始施工，他手头的每一项任务，都迫在眉睫。能做的，就是研究出一套既保质、保量、保额，又省时、省力、省钱的方案，为领导排忧解难。

一上午的时间，他要赶往青檀路北段和广济西路。青檀北路上，他对开挖的直壁存在风化塌方的地方进行仔细检查。对发现的安全隐患，及时做好施工挡墙，并做好警示标志，全力保障施工安全。

10:30，青檀路北段。王桂锋担心施工队伍

不够谨慎，从区财政局出来，就直奔工地。看到施工队伍已经按领导的要求做好了防护措施，这才觉得踏实。他拍下现场照片，发到工

作群里向该局负责人汇报现场情况，又交代了施工方，一定要注意覆盖裸露土地，不要造成扬尘污染。“这几条路距离不远，我每天都要求巡一圈。”王桂锋边走，边仔细看着脚下的路，“人行道和盲道的砖有些都破损了，看了真让人心疼。”他拿出手机将破损的砖石拍下来，在群里@了负责人“这样的砖块吗？”

“坏的严重的要换！能节约的一定要节约！”

路面层沥青、路灯原来定的施工内容，应该干！人行道该铺装的铺装，路沿石该修整的修整，路灯预埋件能用的用，不能用的及时修！尽量避免浪费。”负责人还叮嘱，“督促监理、审计跟踪到位，能节约的要节约。一定监管好工程质量，特别是砼垫层厚度和强度托及、水稳

厚度和密实度、沥青厚度和密实度，对于不合格的该返工返工。”完成这一切，他看了看表，约定去广济路算收工程量的时间，刚刚好。

11:00，广济西路。这段路与青檀北路交接，向西通往佟楼村。道路全长420米，一眼望去，满目疮痍，尤其是一场雨过后，更是泥泞不堪，难行车履。王桂锋与施工人员仔细研究了这条路的工程量，商量着怎样处理路上的树木，又及时和开发商沟通了施工中的水电问题。算着准备得差不多了，王桂锋拨通该局负责人的电话。

“桂峰，怎么样了？”

“局长，广济路已经收完量，可以开始施工！”

(下转C2版)